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Előterjesztés  
a Balatoni Integrációs Közhasznú Nonprofit Kft. részvételével 

benyújtott, megvalósuló nemzetközi projektekről 
 
 
Nemzetközi projektek 

A Balatoni Integrációs és Fejlesztési Ügynökség 2024. évben az alábbi nemzetközi 
projektekben vett részt: 
 
 
SPORT HATÁROK NÉLKÜL – Akadálymentes sportrendezvények a fogyatékossággal 
élő személyek számára 
(No Boundaries - Sport without borders for people with disabilities) 
 
A projekt célja a fogyatékossággal élő személyek bevonása a sportolásba és a testmozgásba az 
egészséges életmód ösztönzése érdekében, megelőzve ezáltal az elhízást, és sok más 
egészségügyi problémát. A projekt hozzájárul a társadalmi befogadás elősegítéséhez, a 
generációk közti kapcsolatok erősítéséhez, valamint a kreativitás és az innováció 
előmozdításához a sport terén. 

A projekt megvalósításában 3 ország területéről 3 szervezet vesz részt: horvát részről Muraköz 
Megye Önkormányzata (mint vezető partner), szlovén részről Lendva Község Önkormányzata 
és magyar részről a Balatoni Integrációs Közhasznú Nonprofit Kft (mint projekt partner). 

A 2023 februárjában indult projekt az Erasmus+ Sport program keretében valósult meg. 
2024-ben a projekt fő feladata a sportrendezvények megszervezése volt a fogyatékossággal élő 
személyek számára. A Balaton térségében 5 sportrendezvény valósult meg az alábbiak szerint: 

- 2024. március 20. Fonyód (Zákányi Kálmán Sportcsarnok): Beltéri sportrendezvény a 
fogyatékossággal élő felnőttek számára 

- 2024. április 10. Fonyód (Zákányi Kálmán Sportcsarnok): Beltéri sportrendezvény a 
fogyatékossággal élő gyermekek számára (integrált rendezvény) 

- 2024. április 30. Balatonfenyves (Csalogány strand): Szabadtéri sportrendezvény a 
fogyatékossággal élő gyermekek számára 

- 2024. május 7. Balatonfenyves (Csalogány strand): Szabadtéri sportrendezvény a 
fogyatékossággal élő felnőttek számára 

- 2024. május 10. Tihany: Vízisportokkal kapcsolatos sportrendezvény (vitorlázás) a 
fogyatékossággal élők számára 

A sportrendezvények megszervezésében és lebonyolításában a Fogyatékkal Élők Somogy 
Vármegyei Sportszövetsége működött közre (mint szakmai szervezet). A sportrendezvényeken 
a fogyatékossággal élő felnőttek és gyerekek különböző sportokat próbálhattak ki, többek 
között a ping-pongot, a petanque-ot, a célba dobást, a látássérülteknek készült csörgőlabdát, a 
teremfocit, a teremhokit, és a teqball-t. 

A projekt zárásaként 2024. május 22-én, Csáktornyán került megrendezésre a projekt közös 
sportrendezvénye, melyen horvát, szlovén és magyar fogyatékossággal élő emberek együtt 
mozoghattak, sportolhattak. 

A sportrendezvények kiértékelését követően, a projekt megvalósítása 2024 júliusában zárult le. 
A projekt adminisztratív elszámolása még folyamatban van.  
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CORE – Komposztálás vidéki környezetben 
(Composting in Rural Environments) 
 
A CORE elnevezésű Interreg Europe projekt célja, hogy hozzájáruljon a biohulladék 
fenntartható kezeléséhez és csökkentéséhez, különös figyelmet fordítva a vidéki területek 
speciális igényeire.  

A projekt középpontjában a komposztálás minőségének javítása áll, hiszen ez nemcsak a 
környezetvédelmi célok elérését segíti, hanem a helyi közösségek életminőségét is javítja. A 
projekt keretében az európai partnerrégiók által alkalmazott jó gyakorlatok kerülnek 
összegyűjtésre és megosztásra, amelyek segítséget nyújtanak a partnereknek a helyi szintű 
közösségi komposztálási megoldások megvalósításában. A kezdeményezés nemcsak a 
környezeti fenntarthatóságot erősíti, és a körforgásos gazdaságra való áttérést segíti, hanem a 
helyi közösségek aktív bevonását is ösztönzi. 

A projekt megvalósításban 8 ország területéről 9 partnerszervezet vesz részt. A projekt hazai 
partnere a Közép-dunántúli Regionális Innovációs Ügynökség. A partneri körhöz a Balatoni 
Integrációs és Fejlesztési Ügynökség, mint társult partner csatlakozott, hogy a nemzetközi jó 
példák, gyakorlatok megismerése révén szakpolitikai javaslatok meghatározásával segítse a 
Balaton Kiemelt Térség Fejlesztési Programjának megvalósítását. 

A projekt megvalósítása 2023 márciusában indult és 2026 februárjában ér véget, melyet 1 év 
utókövetés kísér majd. 

A projekt keretében 2024-ben folytatódott a nemzetközi jó példák megismerése és a 
tapasztalatok megosztása. Ehhez kapcsolódóan ebben az évben kettő tanulmányi úttal 
egybekötött projektegyeztetés került megrendezésre, melyen az Ügynökség is részt vett. A 
projektpartnerek 2024. május 14-16 között Mechelenben (Flandria, Belgium) találkoztak, ahol 
a résztvevők megismerhették, hogy Flandria területén milyen bevált gyakorlatok vannak a 
zöldhulladék felhasználása és a közösségi komposztálás (települési komposztáló, zártkörű 
kertészkedés) terén. A jó példák bemutatása Potsdamban (Brandenburg, Németország) 
folytatódott 2024. szeptember 10-12 között, ahol a résztvevők talajszubsztrát gyártással és 
értékesítéssel foglalkozó zöldhulladék komposztáló telep, és egy újonnan átadott biogáz üzem 
működését ismerhették meg. 

A projekt hazai megvalósításában közreműködő stakeholder szervezetek 2024. február 1-jén 
Veszprémben, a Pannon Egyetemen találkoztak, ahol a projekt előrehaladásának bemutatása 
mellett a partnerek átbeszélték az elkövetkező időszak beavatkozási területeit, tervezett 
intézkedéseit. 

Az egyeztetés óta Veszprémben kettő helyszínen közösségi komposztáló került kialakításra, 
melyek használata 2024 augusztusában kezdődött meg. A közösségi komposztálók 
beüzemeléséhez kapcsolódóan komposztmesteri képzés valósult meg. A lakosság számára 
különféle oktatási anyagok kerültek kidolgozásra, hogy a keletkező zöldhulladékot és a konyhai 
hulladékok miként tudják komposztálni. A tájékoztató anyagok a www.komposztaljvelunk.hu 
weboldalon érhetők el. 

Az elkövetkező időszak egyik fő feladata, hogy a hazai partnerek figyelemmel kísérjék a 
kialakításra került két közösségi komposztáló működését, és levonva a tanulságokat 
hatékonyabbá tegyék a közösségi komposztálást és jó példaként szolgáljanak más települések 
számára, hogy hasonló kezdeményezések megvalósítását fontolóra vegyék a Balaton 
térségében. 
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CHERRY – A kultúra, mint az európai helyreállítás első számú szövetségese  
(Interreg Europe) 
(Making Culture tHe N°1 ally of European RecoveRY) 
 

A CHERRY elnevezésű Interreg Europe projekt célja, hogy támogassa a kulturális és kreatív 
iparágak (KKI) helyreállítását a COVID-19 járvány után, valamint, hogy a digitális 
technológiák és szolgáltatások használatát lehetőségként fordítsa az ágazat további 
fejlesztésére. 

A projekt különös figyelmet fordít a városi átalakulásra, a vállalkozói készségek fejlesztésére, 
valamint a természeti és kulturális örökség értékeinek hasznosítására. 

A kulturális és kreatív gazdaság 2020-ban bevételeinek körülbelül 31%-át veszítette el a 
pandémia következtében. Az előadóművészet (-90%) és a zene (-76%) voltak a leginkább 
érintett területek, míg a képzőművészet, építészet, reklám, könyvkiadás és audiovizuális 
tevékenységek 20-40% közötti visszaesést szenvedtek el. 

A projekt három fő területre fókuszál: 
- KKI és városfejlesztés 
- KKI és vállalkozásfejlesztés 
- KKI és a természeti/kulturális örökség hasznosítása 

A projekt megvalósításban 8 ország területéről 9 partnerszervezet vesz részt. A projekt hazai 
partnere a Közép-dunántúli Regionális Innovációs Ügynökség. A partneri körhöz a Balatoni 
Integrációs és Fejlesztési Ügynökség, mint társult partner csatlakozott, mivel a projekt 
hazánkban a Balaton Kiemelt Térség Fejlesztési Programjának nemzetközi jó példákkal, 
ismeretekkel való végrehajtását hivatott elősegíteni szakpolitikai javaslatok meghatározásával. 

A projekt megvalósítása 2023 márciusában indult és 2026 februárjában ér véget, melyet 1 év 
utókövetés kísér majd. 

2023-ban a projekt fő feladata a kulturális és kreatív szektort érintő adatgyűjtés és elemzés volt. 
Ennek keretében SWOT elemzés készítésére, online munkacsoportok létrehozására és 
működtetésére és 30 iparági szakértő kérdőíves megkérdezésére került sor. A projekt 
megvalósítása 2024-ben a hazai jó gyakorlatok összegyűjtésével és értékelésével folytatódott. 

A projekt megvalósítása során kiemelt szerepet tölt be a tapasztalatok megosztása és a 
nemzetközi jó példák megismerése. Ehhez kapcsolódóan a projektpartnerek több alkalommal 
is összegyűltek. A projekt első személyes projekttalálkozójára 2023. június 12-13 között 
Triesztben (Olaszországban) került sor, ahol a módszertan megosztása és a helyi elemzések 
első eredményeinek megvitatása történt.  

A jó példák bemutatása hazánkban folytatódott. 2023. szeptember 12-13. között Veszprémben 
került megrendezésre a nemzetközi munkacsoport találkozó, ahol a kulturális és természeti 
örökség hasznosításának témakörét vitatták meg a partnerek. A résztvevők megismerhették 
Veszprém, mint Európa Kulturális Fővárosa 2023 programjait és a Balaton-térség kulturális 
értékeit. 

A projekt hazai megvalósításában közreműködő stakeholder szervezetek 2024. január 18-án 
online találkozót tartottak 6 KKI szakértő részvételével, ahol a projekt előrehaladásának 
bemutatása mellett a résztvevők kiválasztották és értékelték a hazai jó gyakorlatokat.  

Ezt követően a nemzetközi partnerek 2024. február 21-22 között Kortrijkban (Belgiumban), 
majd 2024. május 15-16 között Velencében (Olaszországban) találkoztak, ahol a partnerek 
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szakmai előadások meghallgatása mellett további jó gyakorlatot ismerhettek meg (például 
Velencében a Venice Heritage Tower-t és az M9 Múzeumot). 

Az érintett hazai szervezetek (11 stakeholder részvételével) 2024. július 16-án Veszprémben 
találkoztak, ahol a KKI és digitalizáció témakörében 4 előadást hallgattak meg, majd 
megtekintették a veszprémi Várbörtön Látogatóközpontot.  

A projekt következő időszakának fő feladata, hogy a projekt 3 munkacsoportja összeüljön, és a 
kiválasztott 18 bevált gyakorlaton dolgozzanak. Szakértők támogatásával a résztvevők 
összehasonlítják a gyakorlatokat, meghatározzák a főbb elemeket, valamint a szakpolitikákba 
való átültetését. További feladatok közé tartozik a képzési platform tartalmának fenntartható 
fejlesztése, valamint a pilot akciók előkészítése. 

 
 
Benyújtott nemzetközi projektek 

A 72/2004 (XII.14.) BFT számú határozatában a Balaton Fejlesztési Tanács felhatalmazta a 
Balatoni Integrációs Kft. ügyvezető igazgatóját, hogy az elnök és az alelnökök egyetértésével 
a hazai és nemzetközi pályázatokon egyaránt saját hatáskörben döntsön a régió fejlődését 
elősegítő projektjavaslatok benyújtásáról, kötelezettséget vállaljon az önerő és fedezet 
biztosítására azzal a feltétellel, hogy arról a BFT elnökét, majd a soron következő ülésen a 
Tanácsot tájékoztatja. 
A Kft. a fenti határozat értelmében kérte az elnök támogatását az Interreg Europe Programme 
felhívására beadandó nemzetközi projektben való részvétel jóváhagyására. A Kft. a 
hozzájárulást megkapta, és az alábbi projektjavaslat benyújtásra került: 
 
 
SMART-TOURISM – Smart Destination: Digitalisation – Okos, intelligens turizmus - 
intelligens úti célok: Digitalizáció, Fenntarthatóság, Kulturális Örökség és Kreativitás 
 
(Smart Tourism – Smart Destination: Digitalisatin, Sustainability, Cultural Heritage and 
Creativity) 
 

A SMART-TOUR projekt átfogó célja az intelligens / okos turizmus és az intelligens úti célok 
fejlesztésére és a vonatkozó szakpolitikák előmozdítására összpontosít, hogy hozzájáruljon az 
intelligensebb Európa kialakulásához, különösen az európai turisztikai desztinációk digitális 
átállásán keresztül. „Az okos / intelligens turizmus az ágazat új, gyorsan változó kihívásaira és 
igényeire reagál, beleértve a digitális eszközök, termékek és szolgáltatások fejlesztését; az 
esélyegyenlőséget és a hozzáférést minden üdülő, vendég számára; a helyi és térségi terület 
fenntartható fejlődését; valamint a kreatív iparágak fejlesztését és a kulturális örökség 
megőrzésének támogatását”. A fenntarthatóság nemcsak azt jelenti egy-egy térség 
szempontjából, hogy kezelje és védje természeti erőforrásait, hanem azt is, hogy csökkentse a 
szezonális hatások környezetre gyakorolt hatását, és bevonja a helyi közösséget. A digitalizáció 
a digitális technológiákat a turisztikai élmény minden aspektusának javítására használja, 
lehetővé téve a szolgáltatásokhoz való egyszerűbb hozzáférést minden üdülő, vendég számára, 
valamint segítve a helyi vállalkozások növekedését is. 
 
A projekt résztvevői:  
A projekt megvalósításában 9 ország (Bosznia-Hercegovina, Ciprus, Franciaország, 
Görögország, Magyarország, Németország, Olaszország, Románia, Ukrajna) 12 szervezete 
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vesz részt. A projekt vezetője a görögországi Heraklion Fejlesztési Ügynökség (Development 
Agency of Heraklion). 
 
Balatoni Integrációs Kft. szerepe: 
A Balatoni Integrációs Kft. a projekt keretein belül a témához kapcsolódó felmérésekben, 
kutatásokban vesz részt, adatot gyűjt, valamint rendezvényeket szervez az érintettek számára, 
a következő tematikus-témakörökhöz (Transition Pathway for Tourism) kapcsolódóan: a 
turisztikai célpontok együttműködő irányítása; fenntartható mobilitás; a multimodális utazás 
szabályozási támogatása; a turisztikai kínálattal kapcsolatos online információk 
elérhetőségének javítása; a turisztikai statisztikák és mutatók javítása; K+I a turizmus digitális 
eszközei és szolgáltatásai számára; turisztikai szolgáltatások a látogatók és a lakosok számára 
egyaránt.  
 
A hazai és nemzetközi partnerszervezetekkel együttműködve az Ügynökség összekapcsolja a 
döntéshozókat a tudományos szereplőkkel, hogy a fenntarthatósági kérdésekre összpontosító, 
előremutató kezdeményezéseket indítson el. Emellett biztosítja a projekt hatékony irányítását 
és megvalósítását helyi szinten. A veszélyek és kockázatok mélyebb ismerete jelentősen 
segítheti a megelőzés, a vagyon- és közbiztonság, a személyes biztonság tervezését és 
felkészülését, különösen a veszélyeztetett kulturális és természeti értékek vonatkozásában. 
 
Projekt időtartama: 36 hónap + 12 hónap monitoring 
 
A projekt költségvetése:  
A Kft. projekt költségvetése: 190.850 EUR, amely 80%-ban EU-s támogatásból valósul meg, 
15 % a hazai társfinanszírozás és az önerő 5% (9.542,5 EUR). 
 
Pályázati kiírás: Interreg Europe Programme 3rd Call 
 
 
Siófok, 2024. november 25. 
         Balatoni Integrációs Kft. 
 
 
 
 
…./2024 (11.29.) BFT határozat 

A Balaton Fejlesztési Tanács a Balatoni Integrációs Közhasznú Nonprofit Kft. részvételével 
benyújtott, megvalósuló nemzetközi projektekről, nemzetközi rendezvényekről szóló 
előterjesztést megtárgyalta és elfogadta. 

A Tanács támogatja a Kft. által benyújtásra került projekt megvalósítását, jóváhagyja az 
ügyvezető igazgató által tett kötelezettségvállalást és sikeres pályázat esetén egyben 
felhatalmazást ad a projekt - megismert feltételek szerinti – megvalósítására vonatkozó 
támogatási szerződés aláírására. 
 
Felelős:  Dr. Bóka István elnök 

Dr. Molnár Gábor munkaszervezet vezető 
 

Határidő: értelem szerint 


